

2022年10月19日 星期三
2022年第38期 本刊今日4版
邮发代号 17-71

国内统一连续出版物号 CN13-0033
河北省人民检察院举报电话(0311)12309

检察周刊



强化法律监督 维护公平正义

以贯彻落实习近平法治思想为主线
以提升法律监督能力为核心
最高检印发新修订的《检察官教育培训工作条例》

近日,最高人民检察院印发了新修订的《检察官教育培训工作条例》(下称《条例》)。《条例》共8部分59条内容,是检察机关学习贯彻习近平法治思想和《中共中央关于加强新时代

检察机关法律监督工作的意见》,提升检察官队伍素质能力,促进新时代检察官教育培训工作高质量发展的重要规范性文件。

(下转第6版)

踔厉奋发 勇毅前行

全省检察干警认真学习党的二十大报告

河北法制报讯 (记者 牛继芬 通讯员 谷晓哲)10月16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在北京隆重开幕。全省三级检察机关分别组织干警收看开幕会,认真聆听、学习习近平总书记代表第十九届中央委员会

向党的二十大作的报告。

“备受鼓舞,倍感振奋。”开幕会后,全省检察干警迅速行动,兴起学习党的二十大报告热潮。大家表示,要把认真学习党的二十大报告作为重大政治任务,矢志不渝、笃行不怠,忠诚

捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,忠实履行宪法和法律赋予的职责,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。



▲10月16日下午,涞源县人民检察院党组理论学习中心组立即展开深入学习,要求全院干警深刻领悟“三个务必”的重大意义,尤其是青年干警,要不负嘱托,踔厉奋发,勇毅前行,奋力谱写涞源检察高质量发展新篇章。

史芳园 马帅 摄



▲10月18日下午,邯郸市复兴区人民检察院党总支组织各支部书记、委员召开专题学习会议,深研细学习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上代表第十九届中央委员会向大会作的报告。各支部书记依次发言表示,将在新的征程上以更饱满的状态投入检察工作,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

李静 摄



▲10月18日,行唐县人民检察院召开全体大会,认真学习党的二十大报告,激励全体检察干警切实把思想和行动统一到报告精神上来,确保以更高水平检察履责服务保障经济社会高质量发展,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献更多智慧和更大力量。

温红丽 钱云涛 摄



▲党的二十大开幕后,承德市双桥区人民检察院迅速组织开展形式丰富的专题学习,干警们主动组成学习小组,积极开展学习研讨交流,提高思想认识,坚定理想信念。图为干警在集中学习。

谭萌 摄



▲10月18日,饶阳县人民检察院通过检察干警个人自学、集体讨论等多种形式组织干警学习党的二十大报告。

孙雪 摄

用艺术形式让干警接受“沉浸式”教育

——河北省检察官学院特别党日活动侧记

□ 钱琨

金秋十月,丹桂飘香。为弘扬英烈精神,赓续红色血脉,10月10日,河北省检察官学院党支部举办了一次特别的党日活动,结合与有关单位联合举办的原创纪实情景京剧《郝清玉》录像观赏座谈会,学院党支部全体党员接受了一次“沉浸式”红色教育。

上午9时,全体与会人员共同唱响《没有共产党就没有新中国》,活动正式开始。

据悉,郝清玉烈士是石家庄正定人,北方农运战线一位杰出的组织者和领导者。1931年,由于叛徒出卖,他在天津被牺牲,1935年牺牲,年仅32岁。

“打捞本土记忆,挖掘本土红色遗产,宣传学习本土英烈,弘扬红色基因, (下转第6版)

关爱“抗战老妈妈”

——省检察院机关妇委会、团委共同开展主题志愿活动

□ 文/张娟 图/曹少泽

10月11日,省检察院机关妇委会、团委共同开展“关爱‘抗战老妈妈’”主题志愿活动,机关妇委会、团委6名干警满怀敬意来到石家庄市鹿泉区宜安镇南鲍庄村看望慰问“抗战老妈”杨瑞竹老人,聆听老人的英雄故事。

93岁高龄的杨妈妈精神矍铄、耳聪目慧。干警们和杨妈妈围坐在一起,聆听她讲述战争时期和乡亲们为战士缝补军衣、做军鞋、照顾伤员的故事。说到现在的美好生活时,老人脸上洋溢着幸福的笑容,她说:“现在生活很好,党和政府很关心,吃的用的什么都不缺。”杨妈妈还鼓励



图为老人向干警讲述抗战故事。

干警珍惜美好生活,努力工作,报效祖国。

参加慰问的干警们表示,要学习杨妈妈不畏艰险、不怕牺牲的高贵品格和朴实真诚、

乐观向上的生活态度,积极发扬“抗战老妈”的革命精神,不忘初心、牢记使命,忠诚担当、履职尽责,奋力谱写新时代检察工作新篇章。

检察周刊名片

编辑部主任:安世乔 13932149635
副主任:韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑:牛继芬 13803115896
李胜男 13463962628
张志青 13081046120
联系电话:0311-66871673
河北检察新闻邮箱:hbjcxw@126.com
检察周刊邮箱:jianchazhoukan@126.com
检察内网邮箱:jczk@he.pro

责编:
牛继芬

以贯彻落实习近平法治思想为主线

以提升法律监督能力为核心

最高检印发新修订的《检察官教育培训工作条例》

近日,最高人民检察院印发了新修订的《检察官教育培训工作条例》(下称《条例》)。《条例》共8部分59条内容,是检察机关学习贯彻习近平法治思想和《中共中央关于加强新时代

检察机关法律监督工作的意见》,提升检察官队伍素质能力,促进新时代检察官教育培训工作高质量发展的重要规范性文件。

(下转第6版)

加强思想引领 凝聚发展共识

京津冀检察机关召开学习贯彻习近平法治思想专题研讨交流视频会

河北法制报讯 (冀检)10月12日,京津冀三地检察机关联合组织开展学习贯彻习近平法治思想专题研讨交流视频会。会议旨在发挥京津冀检察联动协作机制效能,加强思想引领,凝聚发展共识,在以贯彻《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》(以下简称《意见》)带动检察全局工作中,更好地把握历史主动、战略主动、发展主动,在合力思考和推动解决事关新时代检察发展的重要理论和实践问题中,不断增强依靠顽强斗争打开事业发展新天地的能力,在充分释放检察制度蕴含的蓬勃生机和优势活力上狠下功夫。

河北检察工作高质量发展,为开创法治河北建设新局面贡献检察力量。深刻把握习近平法治思想的政治性,始终坚定不移坚持党对检察工作绝对领导。深刻把握习近平法治思想的人民性,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。深刻把握习近平法治思想的系统性,自觉坚持以能动司法检察助力国家治理体系和治理能力现代化。深刻把握习近平法治思想的实践性,努力推动河北各项检察工作不断迈上新台阶。

在第二阶段,来自三地检察机关的9名研讨交流论文作者代表围绕政治统领、业务实践、能动履责三个单元作交流发言。会议一致认为,要注重强化思想引领,持续推动“思想力量”成为“检察力量”的硬核;要全面贯彻《意见》,充分释放检察制度蕴含的蓬勃生机与优势活力;要深化检察联动合作,奋力书写服务保障京津冀协同发展的检察新篇章,学习贯彻习近平法治思想永无止境、永远在路上;服务保障京津冀协同发展只有进行时,没有完成时。

北京、天津各分院和河北省部分市院检察长,部分区县院检察长及参会各院相关部门负责人,研讨交流理论文章作者代表等分别在京津冀相关市分院、基层院分会场参会。

持之以恒服务保障法治化营商环境

省人大常委会调研组肯定省检察院相关工作

河北法制报讯 (李铁超 朱昱霏)10月10日下午,省人大常委会财政经济工作委员会主任回建率调研组到省检察院就全省检察机关服务保障法治化营商环境工作情况进行调研,省检察院党组书记、检察长丁顺生参加调研活动。

据悉,全省检察机关长期以来高度重视全方位保护企业合法权益,依法严厉打击各类侵害企业合法权益犯罪,认真贯彻落实“少捕慎诉慎押”刑事司法政策,积极推进涉民营企业“挂案”清理、涉案企业合规改革试点工作,通过组织检察开放日、召开民主党派会议等多种形式广泛听取意见建议。

活动中,调研组实地调研了省检察院12309检察服务中心、司法鉴定中心实验室,听取了省检察院关于开展涉案企业合规改革,依法稳妥办理涉民营企业犯罪案件,深化涉企刑事案件诉讼监督,推进知识产权刑事、民事、行政、公益诉讼检察综合履责等服务保障法治化营商环境工作情况汇报。

回建对检察机关充分发挥检察职能着力服务办好“三件大事”、护航经济社会健康发展方面所做的工作给予了充分肯定。他强调,全省检察机关要继续坚持围绕中心、服务大局,持之以恒服务保障法治化营商环境,促进高水平对外开放。坚持以人民为中心,用心、用情、用力办好群众身边事,让群众感受到司法温度。积极在公益诉讼方面创新作为,把各项工作干出特色,为优化全省营商环境贡献检察力量。

丁顺生对省人大及其常委会长期以来对检察工作的监督、关心和支持表示感谢,并指出,全省检察机关将认真研究调研组的意见和建议,进一步提高政治站位、深化思想认识,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央决策部署和省委、最高检有关要求,充分发挥检察职能作用,主动自觉接受人大监督,深入推进营商环境建设,为加快建设现代化经济强省、美丽河北提供有力的司法保障。